

有效推动中华优秀传统文化创造性转化创新性发展

——各地各有关部门深入贯彻落实文化传承发展座谈会精神

新华社记者

漫步苏州古城平江历史文化街区,评弹声声婉转雅致、余韵悠长,苏绣、宋锦、缂丝、苏扇等非遗匠心独具;世界文化遗产耦园,以及顾颉刚等名人故居,共同构成“没有围墙的江南文化博物馆”……

6月中旬启动的“平江九巷”城市更新项目及“古城保护更新伙伴计划”正在推进中。“居民、游客将可在此沉浸式体验‘食四时之鲜、居园林之秀、听昆曲之雅、用苏工之美’的‘苏式生活’。”苏州市委常委、姑苏区委书记方文浜说。

文化传承发展座谈会召开后,各地各有关部门持续贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,以实际行动推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

习近平总书记指出,只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。

由国家文物局指导的“中华文明起源与早期发展——考古中国重大项目研究成果展”不久前亮相山东博物馆。展览展出了8省31处遗址的335件(套)文物,通过聚焦中华文明起源和早期国家诞生的关键阶段、重点地域,增进公众对中华文明起源发展重要意义的理解和认识。

国家文物局全面加强文物保护利用和文化遗产保护传承工作;与有关部门联合出台《廊桥保护三年

行动计划(2023—2025)》,联合印发《黄河国家文化公园建设保护规划》,推进莫高窟、应县木塔、大足石刻等保护利用,开展中国文物主题游径建设,与网信部门联合开展“盛世中华 何以中国”网上主题宣传,推进与柬埔寨、尼泊尔等国的历史古迹保护修复项目……推动文物事业高质量发展,让更多文物活起来。

推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,要坚持守正创新,让文物说话,让历史说话,让文化说话。

7月下旬,客家文化(梅州)生态保护区非遗展演暨梅州文旅宣传推介活动在广州等地举行,精彩的非遗表演令与会者印象深刻。

“我们持续加强对梅州客家非遗的挖掘、保护和传承,促进客家文化传播。”梅州市文化广电旅游局局长张灼明表示,当地日前启动首届梅州客家非遗文创设计大赛,希望通过促进非遗活化、转化,为梅州文化强市建设注入生机活力。

“沿着长江读懂中国——万里长江行”活动青海、西藏长江源头段探访7月下旬启动;屈原文化公园、南水北调中线水文化旅游区等项目如期开工;长江读书节、长江三峡(巴东)纤夫文化旅游节等活动陆续开展……文化传承发展座谈会召开以来,湖北加紧推进长江国家文化公园(湖北段)建设。

武汉大学国家文化发展研究院院长傅才武说,一系列活动让长江文

化深入走进百姓的生产生活,让人们更深刻感受历史之美、山河之美、文化之美。

推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,坚持以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,不断赋予中华优秀传统文化新的时代内涵和现代表达形式。

暑假期间,安徽祁门的中国祁门科技博览园免费向学生开放,充满好奇的青少年在这里了解有关祁门红茶生产、科研的故事,感受历史悠久的茶文化。

过去一个多月,祁门红茶制作技艺代表性传承人、祁门红茶协会会长王昶一直忙着联系科研机构商谈合作。“我们希望以科技赋能传统产业可持续发展,以更符合现代人需求的产品赓续古老技艺。”王昶说。

在内蒙古自治区,一年一度的乌兰牧骑7月下旬落下帷幕。活动期间,乌兰牧骑总行程达11600余公里,集中开展演出、宣传宣讲2100余场次,惠及各族群众180余万人次,进一步丰富了基层文化服务。

内蒙古自治区直属乌兰牧骑团长邢力莉介绍,乌兰牧骑自7月份起,将开展为期3年的万村行活动,深入少数民族聚居的一个嘎查、村创作演出。

推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,要坚持文明交流互鉴,以建设中华民族现代文明的实践为人类文明进步提供中国智

慧、中国方案。

7月20日至8月5日,以“舞动梦想 和美丝路”为主题的第六届中国新疆国际民族舞蹈节精彩举行,来自亚洲、欧洲、非洲10多个国家和地区的1000多名艺术家会聚天山脚下。

“透过舞蹈这扇窗,人们看到了一个真实、开放、美好的新疆,也切身感受到了各美其美、美人之美、美美与共、天下大同的中国气象。”中国文联副主席、新疆舞蹈家协会主席迪丽娜尔·阿布拉说,我们正加快完善组织作家艺术家“深入生活、扎根人民”采风创作机制,鼓励文艺工作者深入挖掘传统文化内涵、努力创造新文化,讲好中华民族现代文明故事。

近期,中国社会科学院全面实施中华民族现代文明研究阐释工程,从深化理论研究、优化学科布局、推动文明文化成果转化、加强文明文化人才队伍建设等方面制定具体措施,设立一批重大项目,努力推出一批具有理论高度、学理深度和学术厚度的精品成果。

与此同时,中国社会科学院成功举办“中国与世界:携手构建人类命运共同体”国际研讨会,出版发布“理解中国”丛书、“中国制度”研究丛书多语种版本,组织编撰首部关于文明文化主题的综合研究报告《中国文化发展报告》,更好展现中国故事及其背后的思想力量、文化力量、精神力量。

(新华社北京8月10日电)

《国家基本公共服务标准(2023年版)》出台

新华社北京8月9日电(记者严赋憬)国家发展改革委9日发布消息称,国家发展改革委等部门已联合印发《国家基本公共服务标准(2023年版)》,这是自2021年国家基本公共服务标准发布实施以来的首次调整。

国家发展改革委有关负责人表示,与2021年的版本相比,本次调整新增了1个服务项目(增补叶酸预防神经管缺陷服务),提高了3个服务项目的服务标准(义务教育阶段免除学杂费、农村义务教育学生营养膳食补助、计划生育家庭特别扶助),扩大了2个服务项目的服务对象范围(农村危房改造、特殊群体集中供养)。

此外,此次标准还完善规范了孕产妇健康服务、生育保险等41个服务项目的服务内容、服务标准、支出责任的表述,并调整了健康教育与健

康素养促进等10个服务项目的牵头负责单位。

公共服务关系民生,连接民心。国家发展改革委有关负责人说,此次标准的出台,对于政府而言,是对群众做出新的民生保障承诺,需要做的民生实事、“关键小事”更多,各种资源投入也更多;对于群众而言,意味着能享受到的福利水平更高,得到的实惠更多,得到的权益保障更全面。

为抓好标准的贯彻落实,国家发展改革委等部门对各地提出以下要求:对照2023版标准,抓紧调整本地区基本公共服务实施标准,确保不低于国家标准;加强人员、财力、设施等要素保障,确保服务项目落地落实;加强标准监测评估,对实施情况适时组织联合检查和效果评估,加强监测预警。



一箭七星! 谷神星一号遥七运载火箭发射成功

8月10日12时03分,谷神星一号遥七运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的西光壹号01星等7颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

汪江波 摄(新华社发)

山东青岛:前7个月外贸进出口增长7.8%



视觉新闻

8月10日,在山东港口青岛港,一艘货轮在缓缓靠泊码头(无人机照片)。

据青岛海关统计,2023年前7个月青岛市外贸进出口5105.1亿元人民币,比去年同期增长7.8%。其中,出口2794.7亿元,增长3.5%;进口2310.4亿元,增长13.5%。

张进刚 摄(新华社发)

1至7月全国铁路完成固定资产投资3713亿元 同比增长7%

新华社北京8月10日电(记者韩佳诺 樊曦)10日,记者从国铁集团获悉,今年1至7月,全国铁路完成固定资产投资3713亿元,同比增长7%。

国铁集团相关部门负责人介绍,7月份,一批提质改造项目投产运营,青藏铁路西宁至格尔木段提质工程完工,首开时速160公里高原复兴号动车组,坐着火车去格尔木、德令哈更加便捷;兰新高铁兰州至西宁段提质工程完成,常态化按

时速250公里高标运营,兰州至西宁最快59分钟可达;既有兰新铁路通道客货运输能力再次提升,助推新疆和内地加强联系。

该负责人介绍,今年以来,在建项目扎实推进,重点项目建设捷报频传,重庆至黔江铁路刘家山隧道、滇藏铁路丽江至香格里拉段哈巴雪山隧道贯通,成都至宜宾高铁全线铺轨完成,广汕高铁、川青铁路青白江至镇江关段启动联调联试,沪宁沿江高铁联调联试试验时速达385公里。



浙江宁波:深入实施“千万工程” 打造宜居宜业和美乡村

8月9日拍摄的宁波市镇海区庄市街道永旺村的稻田景观带。永旺村通过盘活农村闲置农田和农房,完善“农业+”乡村旅游产业链,并引入科创文创产业,打造集零售、餐饮、休闲等服务功能于一体的特色商业街,不断丰富乡村业态,走出一条独具特色的共同富裕新路子。

近年来,浙江省宁波市深入实施“千村示范、万村整治”工程,立足“文创+科创+农创”全方位推进乡村振兴,通过未来乡村和精品村建设,打造宜居宜业和美乡村,走出一条独具特色的未来乡村发展新路。

新华社记者 徐昱 摄

搭平台 扩岗位 稳就业

——多地工信部门推进毕业生就业服务见闻

新华社记者 冯维健 谢樱 阳娜 李双溪

中小企业是吸纳就业的重要阵地。数据显示,2023年全国高校毕业生达到1158万人。各地工信部门落实落细就业优先政策,积极推动各级企业主管部门,举办中小企业、专精特新企业专场招聘会等,挖掘就业潜力,多措并举搭平台、扩岗位、稳就业。

搭平台

今年3月,北京市专精特新企业专场招聘会上人头攒动。一名北京工业大学机械专业的应届毕业生对一家机器人公司颇有兴趣。据他介绍,刚开始找工作时没有明晰的职业定位,是学校多次举办的招聘会让自己得以与不同企业深入交流,明确了就业方向。

就业是民生之本。面对就业形势难点,各地积极搭建企业与学校之间的对接平台,力促毕业生与企业双向奔赴。

也是在今年3月,湖南省专精特新中小企业系列专场招聘活动在湖

南大学启动,33家专精特新企业与238名求职者达成就业意向。同步开展网络招聘、直播带岗、职业指导、人才培养研讨会等活动,其中线上直播观看量超3.8万人次。

为延伸招聘活动服务半径,湖南省还积极利用线上对接平台,组织线上招聘会,推动产业与人才对接“空中服务”。湖南省工信厅相关负责人表示,当地将在中国中小企业信息网百日招聘活动专区免费、随时发布招聘求职信息,为中小企业和大学毕业生就业牵线搭桥。

扩岗位

河北省中小企业发展促进中心主任郭效勤说,中小企业在稳定和促进就业方面具有独特优势,为进一步提高中小企业与高校毕业生的对接成功率,河北省开展了百日招聘直播带岗活动。启动当天,就有6所高校与26家优质中小企业签订战略合作协议,以订单就业、校企合作等方式为毕业生开拓岗位。

6月底,家住石家庄市桥西区的

应届毕业生孙鸣扬在直播带岗网上宣讲会上找到了一份网络工程师的岗位。“招聘活动搬到了线上,面试、实习各项流程也都顺利推进。”孙鸣扬说。

一些地区在强化岗位挖掘和供需匹配的同时,还持续加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗支持,加快释放政策红利。

吉林省实施一次性扩岗补助政策,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生企业,按照每招一人1500元的标准,发放一次性扩岗补助。北京市经信局印发《关于实施十大强企行动激发专精特新企业活力的若干措施》,涉及人才引进、住房补贴等多项政策保障,进一步坚定专精特新企业及其优秀人才在京发展信心,提升企业急需人才供给效率。

稳就业

日前,“中小企业,职等你来”2023年中小企业大型公益招聘会在吉林省人才市场举行,230余家

企业参会,提供管理、技术岗位3200多个。

记者在现场看到,这些用人单位既有装备制造业、信息与软件行业、科技企业,也有商贸零售和服务业企业。求职者蒋博是一名往届大学毕业生,经过两次考研失利后,准备先找一份工作,一边工作一边复习。在现场,他看中了一家食品公司的销售岗位,经过初步面谈,达成了就业意向。

线上对接、入校招聘、访企拓岗、入企体验……今年毕业季,一系列就业服务活动在中小企业和高校中火热展开。各地工信部门、高校与企业共同发力,为青年打通“就业最后一公里”。

为做好稳就业工作,一些地区还同步开展线上职业指导、职业生涯规划指导等。在湖南大学举办的专场招聘活动现场,湖南省职业指导专家团成员朱丽亚围绕“求职规划与定位”进行了主题授课,在线帮助求职者明晰职业路径、提高求职技能,直播间观看人数超4万人。

(新华社北京8月9日电)

注销公告

鹿邑县景隆小额贷款有限公司(统一社会信用代码:9141162809329596XP,法定代表人:李枫)经研究决定拟向公司登记管理机关申请注销登记,目前公司债权债务已清算完毕。

特此公告

鹿邑县景隆小额贷款有限公司
2023年8月10日

启事

2023年7月18日22时30分,在217省道16公里400米商水县平店乡黄庄桥南150米处,发生一起交通事故,致一名老年男性当场死亡。该男子身材偏瘦,全身赤裸。有知情者请与商水县公安局交警大队联系。

联系人:沈警官 13903941599 魏警官 17530300291

商水县公安局交警大队
2023年8月11日